## 中共济南市委办公厅 关于落实《中共中央关于加强党的领导、为打 赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证的通知》 精神的通知

各区县党委,市委各部门,市级国家机关各部门党委(党组),各人民团体党组,市属各企事业单位党委:

新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来,习近平总书记高度重视,作出一系列重要指示,多次主持召开会议,对疫情防控工作进行研究部署,提出明确要求。1月28日,中共中央印发《关于加强党的领导、为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证的通知》,要求坚决贯彻落实习

近平总书记重要指示精神,坚决打赢疫情防控阻击战。1 月28日、29日,省委办公厅先后下发通知,对充分发挥 各级党组织和广大党员干部作用,切实做好疫情防控工作 作出具体安排。为贯彻落实中央和省委有关工作部署,现 提出如下要求。

一、进一步提高政治站位。1月27日,习近平总书记 就各级党组织和广大党员、干部要在打赢疫情防控阻击战 中发挥积极作用作出重要指示、强调各级党委(党组)、 各级领导班子和领导干部、基层党组织和广大党员要不忘 初心、牢记使命,挺身而出、英勇奋斗、扎实工作,团结 带领广大人民群众坚定不移把党中央决策部署落到实处, 坚决打赢疫情防控阻击战。全市各级党组织和广大党员干 部要深入学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神, 切实 增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护", 始终把人民放在心中最高位置, 认真践行以人民为中心的 发展思想,深刻认识做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防 控的重要性和紧迫性, 把打赢疫情防控阻击战作为当前的 重大政治任务,把投身防控疫情第一线作为践行初心使 命、体现责任担当的试金石和磨刀石,把党的政治优势、 组织优势、密切联系群众优势转化为疫情防控的强大政治 优势,确保党中央重大决策部署贯彻落实, 让党旗在防控 疫情斗争第一线高高飘扬。

二、坚决打起疫情防控重大责任。生命重于泰山、疫 情就是命令, 防控就是责任。各级党委(党组)要全面贯 彻落实"坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策"的 部署要求,坚持疫情防控一盘棋,形成各部门各单位既各 司其职又密切配合的防控工作格局,最大限度凝聚防控合 力;要进一步完善工作方案,细化工作措施,夯实工作责 任,对疫情防控重大问题要靠上研究解决,重要情况及时 请示报告,坚决做到四个"百分之百",即:凡是武汉等 重点疫区来济人员百分之百进行检测, 前期已由武汉等重 点疫区入济人员百分之百进行检测,已确诊病例的家属百 分之百进行隔离并做医学观察,以村、居、小区为单位的 防控隔离措施百分之百落地; 要建立健全督促指导机制, 严格落实值班人员 24 小时值班和疫情"零报告""日报告" 制度。各级党委(党组)主要负责同志要坚持以上率下, 带头深入一线,靠前指挥,推动防控措施落实落地。各级 领导干部要坚守岗位、扎实履职,做到守土有责、守土担 责、守土尽责。各级党委(党组)要采取有效措施,在这 场严峻斗争的实践中考察识别干部,把干部表现作为选拔 使用的重要参考,对表现突出的,要表扬表彰、大胆使用; 对不敢担当、作风飘浮、落实不力的,甚至弄虚作假、失 职渎职的,要严肃问责。要关心关爱奋战在疫情防控一线 的党员干部,及时发现和总结宣传在疫情防控中涌现出来 的先进典型,大力弘扬正能量,万众一心、众志成城,形成战胜疫情的强大合力,为打赢疫情防控阻击战提供坚强保证。

三、充分发挥基层党组织战斗堡垒作用。各级党组织 要采取线下线上相结合的方式及时宣传中央和省、市关于 疫情防控工作的决策部署,及时、科学、规范发布疫情信 息,积极稳妥做好舆情信息应对处置工作。要建立健全疫 情防控组织体系和工作机制,统筹调动整合本地本单位各 方面力量和资源,上下联动做好防疫排查、监测整治、群 众帮扶、物资保障等方面工作。镇(街)、村(居)党组织要 认真落实各级部署要求,加强网格化管理,组织党员干部带 头开展全覆盖登记排查、带头分片包干, 把疫情防控工作 落实到人、落实到户, 切实抓好重点人员防控、重点部位 管控,做到镇(街)不漏村(居)、村(居)不漏户、户不漏人, 坚决切断疫病的输入和传播渠道。要消除疫情防控盲点, 注重做好关爱帮扶工作,加大对独居老人、发热病人和生 活困难家庭的关心关爱,及时了解生活需求和健康状况, 力所能及解决各种困难。机关、企事业单位以及社会组织 党组织要按照统一安排,扎实做好本部门本单位本行业的 预防和控制工作。

四、切实发挥广大党员先锋模范作用。广大党员要坚决响应党的号召,坚决服从上级党委、政府关于疫情防控

工作的部署安排,在疫情防控工作中主动亮身份、当先锋、作表率,特别是专家和医护人员中的党员要勇挑重担、迎难而上,在医疗救护、科研攻关、基础预防等岗位发挥作用。要主动认领党员"先锋岗""示范岗"和"责任区",带头坚守工作岗位,全力做好应急值守、交通管控、筛查排查、动态监控、检测检疫、就诊收治等工作,确保疫情防控工作科学有序高效运行。要带头联系服务群众,做好思想宣传工作,及时、快捷、有效地向群众宣传疫情防治信息,不断增强预防意识和防治能力。要带头严守纪律要求,管好身边人和身边事,不造谣、不信谣、不传谣、多辟谣,引导广大群众正确面对疫情,消除恐慌心理,坚定必胜信心。

各级党委(党组)动员党组织和广大党员、干部在防控疫情斗争中发挥作用的情况,要及时报告市委。

中共济南市委办公厅 2020年1月29日